

# 玛纳斯县车险经营机构积极落实四项惠民措施

本报讯 通讯员胡伟杰报道:连日来,玛纳斯县车险经营机构积极落实保险行业纾困政策,严格践行社会责任,推出四项保险惠民举措保护车险消费者合法权益,以实际行动助力经济社会发展。

12月13日,在中国人民保险玛纳斯县支公司服务大厅,许多车主前来咨询,办理车险相关惠民举措,工作人员就具体细节、办理流程 and 生效时间等问题对车主进行了详细解答。这些惠民纾困政策,让广大车主都赞不绝口。“我觉得这几项车险惠民政策特别好,为我们广大车主减轻了经济负担,提供了很多便利,保障了我们消费者的合法权益。”车主韩波说。

另一位车主李志阳说:“我的车险马上到期了,前段时间在网上也看到了车辆商业险相关惠民举措,正好今天来咨询办理一下。工作人员耐心负责地向我解释了相关政策的具体细则,并告知我的车险可以先续保、再顺延,具体只需等待保险信息平台自动抓取,自动批量办理即可。”

据了解,从11月19日0时起,新疆保险行业推出的“营业性车辆报停期限临时性延长至210天”“脱保3个月内未出险的家庭自用车继续享受保费优惠”两项惠民措施正式实施,各车险经营机构均可办理。除已实施的两项措施外,各车险经营机构均正积极推进落实“家庭自用车商业车险保单延期”和“营业性车辆实现报停启封即时生效”两项措施的具体工作。

“‘家庭自用车商业车险保单延期’和‘营业性车辆实现报停启封即时生效’这两项措施涉及总公司及分公司



12月13日,中国人民保险玛纳斯县支公司服务大厅,工作人员对前来咨询的车主进行政策解答。胡伟杰 摄

系统改造,需要一定时间,请广大消费者放心并耐心等待。如车险保单已到期或即将到期,可及时续保,避免在系统改造升级完成前出现脱保,造成不必要的财产损失。保险公司会对续保保单也进行延期,享受的保单延期优惠没有任何变化。”中国人民保险玛纳斯县支公司承保出单主办王红说。

据了解,本次家庭自用车商业车险延期涉及面广、涉及车辆多,包含规则细化、数据对接和系统改造等多项具体工作。目前,各车险经营机构正加快推进相应工作,尽快为符合条件的车主办理延期服务。消费者可查询承保公司出具的延期批单等相关材料或咨询承保公司了解。

中国人民保险玛纳斯县支公司经理王俊说:“我们公司积极落实自治区党委、人民政府以及银保监会的相关要求,扎实做好受疫情影响重点地区及行业、企业的金融服务工作,积极落实车险相关惠民纾困政策,加大宣传、解释力度,目前已通过企业微信公众号、95518客户服务热线、短信等方式,向广大保险消费者宣传惠民举措内容,并组织客户经理进行了专题培训,确保宣传到位、落实到位。同时,我们还简化线下办理流程、缩减办理时效,充分保护广大车险消费者的合法权益。未来,我们还将继续积极践行社会责任,切实履行保险业务服务社会经济职能,充分发挥保险的经济‘减震器’和社会‘稳定器’作用,尽最大能力回馈社会。”

## 玛纳斯县皇宫村:鱼跃人欢冬捕忙



12月14日,玛纳斯县包家店镇皇宫村生态渔业养殖基地,养殖户凿开冰层忙着拉网捕捞。朱文斌 摄

本报讯 通讯员朱文斌报道:近一段时间,玛纳斯县8000亩塘鱼进入冬捕期,养殖户忙着拉网捕捞,一派鱼跃人欢冬捕忙的丰收景象。

12月14日,笔者在玛纳斯县包家店镇皇宫村生态渔业养殖基地看到,鱼塘被厚厚的冰雪覆盖,美不胜收。

养殖户们凿开冰层,拉网、捕鱼、分拣、称重、装车,忙得不亦乐乎。

今年,皇宫村养殖大户梁明养殖了700亩塘鱼,由于科学调控、生态养殖,喜获丰收。梁明说:“我主要养的是四大家鱼、白斑狗鱼,还有五道黑和南美白对虾,今年总产量

在400吨左右。基地的鱼都是绿色生态养殖,口感、肉质都相当不错,每年都被评为昌吉州无公害水产。我们的鱼主要销往乌鲁木齐、奎屯、克拉玛依、石河子等周边地区,最远到北屯、阿勒泰等地也有销售,消费者非常认可。”

玛纳斯县生态良好,库塘资源丰富。近几年,皇宫村将库塘对外承包出租,让有经验的养殖大户带着村民一起养殖草鱼、鲢鱼等水产,不仅壮大了村集体经济,还带动了村民共同富裕。

皇宫村村委主任周全明说:“这两年村上通过生态养殖,每年都给我们村集体增加收入8到10万元。今后,我们将进一步加大特色养殖产业扶持力度,把生态养殖打造成咱们村民增收致富的一个新产业。”

玛纳斯县地处天山北麓玛纳斯河谷,境内有玛纳斯河和塔西河两条河流,水资源丰富,发展渔业具有一定地理优势。近年来,玛纳斯县不断加大河谷生态修复与保护,源源不断的天山冰川融水更加洁净。同时,玛纳斯县持续优化养殖品种,大力发展生态水产养殖,形成了一条集养殖、销售为一体的产业链,实现渔业年总产量约2500吨。

## 玛纳斯县抓好2023年度城乡居民基本医保征缴工作



12月9日,玛纳斯县医保局服务窗口,工作人员正在指导李水国通过微信小程序缴纳医保。胡伟杰 摄

本报讯 通讯员胡伟杰报道:自2023年度城乡居民基本医疗保险征缴工作启动以来,玛纳斯县抓好摸底排查、宣传动员、督促指导工作,全力推进2023年度城乡居民医保征缴工作。

12月9日,玛纳斯县居民李水国收到社区通知,2023年度城乡居民基本医疗保险征缴工作开始了。由于对智能手机使用不熟悉,无法独立完成缴费,李水国便来到县医保局服务窗口,在工作人员指导下,几分钟便完成并学会了城乡居民医疗保险网络缴纳方法,这让他感到非常方便。“我在社区微信群里看到通知要缴纳2023年度医保,我不太会弄就来到柜台,经过工作人员耐心讲解,我学会了,明年我就自己可以在手机上操作缴费了。”李水国说。

据了解,2023年度城乡居民基本医疗保险缴费截止日期为2023年1月31日,新生儿可在出生90天内参保缴费。费用标准为成人个人缴费410元,学生及学龄前儿童个人缴费310元,财政统一按照660元标准进行补贴。此外,对特困、低保对象、脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户和纳入防贫监测的脱贫人口,政府将加大财政补贴,减轻居民负担。所有居民可选择银行账户代扣、微信缴费、社区(乡镇)代收、银行缴费和税务网络缴费五种方式进行缴费。

玛纳斯县医保局党组副书记、局长田蕾说:“为做好2023年度城乡居民基本医保征缴工作,我局从11月1日正式启动此项工作,按照征缴标准印制了宣传单,拓展了征缴方式,还开通了微信小程序自主缴费业务。截至目前,全县应参保缴费87787人,已经完成了68%,1347名特殊群体的资助缴费工作已于11月25日全面完成。”

## 首批南迁大天鹅飞抵玛纳斯国家湿地公园度假

本报讯 通讯员瓦力斯江·乌马尔江报道:随着天气逐渐转冷,玛纳斯国家湿地公园迎来了首批南迁大天鹅,这群冬日精灵将在这里栖息越冬。

12月7日,在玛纳斯国家湿地公园核心保护区,姿态优美的大天鹅三五成群,时而展翅飞翔、轻盈踏水,时而低头觅食、引颈长鸣,灵动的身影与水面相映成趣,为湿地公园增添了无限生机与活力。

玛纳斯国家湿地公园管理局管护队队长刘永军说:“现在湿地公园内的大天鹅数量已经达到了200多只,随着天气逐渐变冷,大天鹅的数量会继续增加,我们将科学合理地保护好这些大天鹅,确保它们在湿地内安全越冬。”

在众多大天鹅中,湿地管护员还监测到了一只颈部佩戴B98号环志的大天鹅。这只环志大天鹅是今年3月由全国鸟类环志中心工作人员在湿地公园为其佩戴环志标志环和信号追踪器后放飞的。湿地管护员还发现,这只大天鹅已组建家庭。随着生态环境的改善,湿地公园逐步成了迁徙候鸟理想的栖息和觅食场所,飞抵湿地歇脚、觅食越冬的大天鹅数量也在逐年增加。

刘永军说:“环志大天鹅再次来到湿地公园,证明了玛纳斯湿地是全球候鸟迁徙三号线上一个重要的中转站,这为我们今后保护和研究大天鹅也提供了科学依据。”